

Презентация по географии
на тему:
Ростовская область.



Красная книга Ростовской области

Красная Книга - это первое донское издание с описанием всех редких и исчезающих видов растений и животных.

Животное заносится в книгу в том случае, если на территории области осталось не более 1000 особей данного вида.

Хвощ речной



Распространение: Встречается в Ростовской области редко в Верхнедонском (окрестности станицы Казанской), Шолоховском (окрестности станицы Вешенской) и Усть-Донецком (Нижнекундрюченский песчаный массив, урочище Длинное) районах.

Принятые и необходимые меры охраны: Охраняется в Государственном музее-заповеднике М.А. Шолохова, в Нижнекундрюченском госохотзаказнике. Необходим контроль над состоянием популяций и поиск новых местонахождений вида.



Кочедыжник женский, или женский папоротник

Категория и статус:

В Ростовской области встречается в Шолоховском районе на песчаном массиве левобережной надпойменной террасы Дона (окрестности хутора Гороховского, станиц Вешенской, Еланской, хутора Моховского) и в Усть-Донецком районе (Нижнекундрюченский песчаный массив, хутор Мостовой) .

Принятые и необходимые меры охраны: Охраняется на территории ГПП "Ольшанники урочища Чернь" Шолоховского р-на, в Нижнекундрюченском госохотзаказнике в Усть-Донецком р-не. Контроль над состоянием популяций в местах произрастания вида. Необходимы специальные меры охраны.

Можжевельник казацкий



Принятые и необходимые меры охраны:

Необходимы организация ботанического заказника в месте произрастания вида, контроль над состоянием его популяции. Культивируется в Ботаническом саду Ростовского университета, довольно часто используется в озеленении населенных пунктов области.

Категория и статус: находящийся в области под угрозой исчезновения западнопалеарктический горный вид.

Распространение:

В Ростовской области распространен в Верхнедонском р-не на Песковатском песчаном массиве на левобережье р. Песковатки между хуторами Быковским и Морозовским, до недавнего времени считался исчезнувшим видом.

Василек русский

Распространение:

В Ростовской обл. встречается изредка в р-нах к северу от нижнего течения Дона, южнее очень редок.



Принятые и необходимые меры охраны: Охраняется в ботаническом заказнике "Персиановская степь" в Октябрьском р-не, в ГПП "Урочище Липяги" Кашарского р-на, Журавском охотзаказнике Чертковского р-на, возможно также и в других ООПТ. Необходима организация ботанического заказника в окрестностях с. Лысогорка Куйбышевского р-на и контроль над состоянием популяций. Культивируется в Ботаническом саду Ростовского университета.

Тюльпан Геснера



Распространение: Распространен на юге Украины, в Зап. Казахстане, Арало-Каспийском регионе, Закавказье, Сев. Иране и Китае; в России — на юге и юго-востоке европейской части (на север до Тамбовской и Самарской обл.), в Предкавказье, Калмыкии, на Ю. Урале. В Ростовской обл. спорадически встречается во многих р-нах, но более или менее обильно — в юго-восточных.

Принятые и необходимые меры охраны: Охраняется в Государственном природном заповеднике "Ростовский" [5], ГПП "Ильичевское урочище" (Зимовниковский р-н), в Фоминском лесничестве (Миллеровский р-н). Контроль над состоянием популяций. Культивируется в Ботаническом саду Ростовского университета. Необходим полный запрет сбора и продажи цветков и луковиц.



Еж ушастый

Распространение:

Северная Африка, Юго-восточная Европа, Передняя и Центральная Азия, Индия, Казахстан. В России от Ростовской области — на западе до Алтая и Тувы — на востоке .

В Ростовской области характерный обитатель засушливых восточных районов, проникающий периодически до западных границ области.

Филин

Распространение:

В Ростовской области наблюдается во всех районах, однако локально и редко.

Места обитания и образ жизни:

Гнездится в лесах, лесополосах и другой древесной растительности, на обрывистых берегах крупных водоемов, в балках и оврагах, выходах скал, брошенных постройках, развалинах.

Принятые и необходимые меры охраны:

Охраняется в заповеднике "Ростовский", ряде заказников. Необходимо формировать положительное отношение к ночным хищным птицам со стороны населения, акцентируя внимание на их редкости.





Зубр

Категория и статус: находящийся под угрозой исчезновения вид; ранее обитал на территории Ростовской области, но полностью истреблен; была предпринята попытка восстановления кавказско-беловежской формы

Распространение:

Исторический ареал охватывал леса евр. России, Беларуси, Украины и Кавказа. Обитал в Области Войска Донского. В XVII в. в Подонье был истреблен.

В Ростовском зоопарке накоплен опыт содержания и разведения зубров. В настоящее время здесь содержится две взрослые самки и один молодой самец кавказско-беловежской линии.



Лягушка остромордая

Распространение: Европейско-сибирский вид. От зап. Франции и Голландии на западе до Якутии на востоке; от Скандинавии, Белого моря, юж. Ямала на севере до Югославии, Румынии, Молдавии, низовий Днепра, ниж. течения Дона, сев.-зап. Волгоградской обл., ср. течение р. Урала, степного Казахстана, Алтая, Тувы, Забайкалья на юге. В Ростовской области отмечен на Зеленом о-ве в г. Ростове, в дельте Дона (в 1978 г. в Зеленковом саду, в мае 2003 г. на о-вах Малый и Большой Дворяны)

Принятые и необходимые меры охраны: Охраняется Бернской Конвенцией . Необходимо изучить биологию, места обитания, численность вида; организовать ООПТ для сохранения этого и других редких и полезных животных; восстановить естественную чистоту среды; проводить природоохранное воспитание молодежи.